

Zápis o části státní závěrečné zkoušky

Obhajoba závěrečné práce

Akademický rok: 2020/2021

Jméno a příjmení studenta: Bc. Cyril Mrázek
Identifikační číslo studenta: 53361833

Typ studijního programu: navazující magisterský
Studijní program: Historické vědy
Studijní obor: Historie - obecné dějiny
ID studia: 584285

Název práce: Komunity bekyň ve městech regionu La Flandre romane v pozdním středověku
Pracoviště práce: Ústav světových dějin (21-USD)
Jazyk práce: čeština
Jazyk obhajoby: čeština
Vedoucí práce: PhDr. ThLic. Drahomír Suchánek, Th.D., Ph.D.
Oponent(i): Mgr. Jaroslav Svátek, Ph.D.

Datum obhajoby: 10.09.2021 **Místo obhajoby:** Praha
Termín: řádný

Průběh obhajoby: Autor představil téma a směřování práce. Následně představil důvody a metodologické aspekty výběru použitých pramenů a precizoval výsledky svého výzkumu na základě jednotlivých kapitol. Na závěr shrnul výsledky svého výzkumu a možnosti pohledu na tematiku bekyň. Vyjádřil se i k dosavadnímu výzkumu a jeho charakteru a snažil se obhájit své přístupy.

Vedoucí práce představil svůj posudek, v němž poukázal na několik základních bodů. Jednak ocenil nadstandardní metodologický kontext práce a erudici vědecké práce, s níž autor k tématu přistoupil. Poukázal na odvahu a ambici podrobit vybrané prameny komplexní metodologické analýze, současně ale vyjádřil i některé nedostatky, např. ohledně selekce pramenů či nedostatečnou reflexi výzkumu k této problematice.

Oponent práce poukázal na značnou metodologickou variabilitu práce a obtížnost podání komplexního pohledu na téma, přístup označil spíše za sondu k celému tématu. Rozebral jednotlivé kapitoly a přístup k dílčím problémům. Poukázal na některé nedůslednosti postupu bádání, zejména rozkročenost mezi dílčí analýzou a celkovou syntézou, neujasněnost při výběru pramenů a rozpor mezi kritikou pramene a posouzením konkrétního děje.

V závěrečné diskuzi se pozornost soustředila na možnosti přístupu k tématu ženské religiozity a metodologické otázky této problematiky.

Klasifikace obhajoby: výborně (1)

Předseda komise: doc. PhDr. Václav Drška, Ph.D.

Členové komise: doc. PhDr. Dana Picková, CSc.

PhDr. ThLic. Drahomír Suchánek, Th.D.,
Ph.D.